## 2008/2009 司法年度開幕典禮 演 辭 澳門特別行政區行政長官 何厚鏵 2008年10月22日

各位嘉賓 女士們、先生們:

今天,我好高興和各位聚首一堂,共同見證新一年司法年度的開幕典禮。在"一國兩制"下,澳門整體社會經過將近九年的努力,特區法律的權威已獲得充分的肯定,一個井然有序的法治之區,已樹立起應有的法治權威和法治精神。

藉著今次司法年度的開幕典禮,我們將一如既往地,瞭解到整個司法系統和相關界別,在不同方面的最新情況,在不同層面的問題與挑戰。

在過去一年,縱使司法機關在人力資源緊絀的情況下,依然憑著專業的態度和操守,鞏固和弘揚特區的法治精神;縱使司法人員在硬件有待完善的前提下,依然憑著專業的精神和作風,提昇和完善內外的整體素質。特別在使用中文審理案件方面的努力和成績,我們應予以充份的肯定。

在未來一年,無論是司法界,以至整個特區將會面臨著內圍、外圍 眾多的不確定因素,不同程度的衝擊和挑戰,勢必在不同層面中陸續 呈現,而司法界別更應堅守工作崗位,將法治精神呈現在整個司法系 統之中,將法治權威樹立在整個澳門特區的內外。

此外,為了不斷完善司法運作,特區政府將致力強化整個司法體制,並在行政、財政兩大方面,著手對相關的法律制訂、培訓計劃、基礎設施、人力資源等問題,予以全力的支持。我們深信,司法界無論遇到任何挑戰,都必將以公平、公正的專業態度,確保特區司法的公義,維繫特區法治的基石。

社會的健康發展,公義的深入人心,實有賴司法界長期恪守司法公正的原則。本人藉此機會,向司法界表示衷心的讚賞和感謝,並期望各位繼續齊心協力,團結奮進,將司法公正貫徹於司法實踐,使司法素質得以持續的改善和鞏固,使特區整體社會的發展,得以強而有力的法治保障。

多謝各位。